Epreuve écrite

Examen de fin d’études secondaires 2007

Numéro d’ordre du candidat
Section: G

Branche: Sciences sociales

A. Droit (8 + 6 = 14 points)

1. Définir le contrat de travail. Analyser avec précision les trois ¢léments essentiels qui doivent étre réunis
pour que 1’on puisse parler d’un contrat de travail.

2. Comment s’opere une modification des statuts dans une association sans but lucratif ?

B. Statistique (2+ 6+ 2 =10 points)

Le tableau suivant indique, pour 5 années consécutives, le taux d’inflation et le taux de chdémage d’un
pays :

Inflation (x;) Chémage (y;) Travail a faire:
9,1 4,2 1. Représenter ces valeurs graphiquement.
7,2 4,6 2. Calculer la droite de régression par la méthode des
5,4 6,1 moindres carrés.
2,8 7,2 3. Représenter cette droite dans le graphique.
3,1 7,0

C. Sociologie (8 + 8 + 10 + 10 = 36 points)

1. « Symboles, rites, statuts et roles sont des ¢léments omniprésents, dans toutes les cultures et dans toutes
les sociétés... »

Expliquer ces 4 éléments sociologiques et présenter chaque fois deux exemples.

2. «La socialisation des individus se fait grace a des agents de socialisation, qui peuvent étre trés divers,
mais dont certains sont plus importants que d’autres... »

a. Quels types d’agents de socialisation peut-on distinguer ? Donner des exemples. (4 p.)

b. En quoi ces agents peuvent-ils étre parfois complémentaires et dautres fois concurrents ? (4 p.)
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3. « L’homogamie est la régle, 1’hétérogamie reste I’exception, dans toutes les sociétés, sauf rares
exceptions... »

a. Pour expliquer "’homogamie on fait souvent appel a une thése « probabiliste », a une thése
« stratégique » et a une thése « culturelle ». Présenter et discuter ces différentes theses. (8 p.)

b. En quoi le mariage est-il un bon indicateur de la rigidité des hiérarchies sociales ? (2 p.)

4. « La société moderne se caractérise par I’existence d’un grand nombre de groupes sociaux, trés divers
entre eux mais possédant néanmoins des caractéristiques communes. .. »

a. Quels sont les critéres qui permettent de définir un groupe social restreint et de le distinguer
d’un groupe social de grande taille ? (3 p.)

b. Qu’est-ce qui explique qu’un groupe latent ou quasi-groupe se transforme en groupe social ?
(3p)

c. De quelle nature sont les « ensembles » suivants (justifier la réponse) : (4 p.)

les scouts du Grand-Duché de Luxembourg

les éléves ayant été refusés a I’examen de fin d’études secondaires
les éleves de la 1reG du Lycée XY

les participants au marathon de nuit
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